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Завърши православният детски лагер, 
организиран от Видинска митрополия

Завърши православният лагер, за деца от 7 до 14 години, организиран от 
Видинска света митрополия с благословението на Негово 
Восокопреосвещенство Видински митрополит Даниил. Тази година, лагера се 
проведе в Клисурския манастир „Св. Св. Кирил и Методий“, съобщиха от 
митрополията.

На 30 юли с тържество бе закрита третата смяна. Традиционно, лагерът се 
провежда в три смени, от по десет дни – първа и трета е за момичета, а втора 
– за момчета. Всяка смяна завършва с кратка програма, в която децата 
споделят със своите родители, сестринството на манастира и гостите на 
Светата обител, какво са научили за 10- те дни, изживени в лагера. С голяма 
радост децата рецитираха стихове, молитви от богослужението, пееха 
църковни песни.

С всяка смяна бе подготвяна и малка пиеса – с момичетата – „Разказ за 
мъченичеството на св. мъченик Геласий“, а при момчетата – „Малка история, 
случила се в Аляска“.

Във времето, прекарано в лагера, децата имаха възможност да участват 
активно в ежедневните богослужения, създаваха нови приятелства, 
подкрепяха се във възникнали трудности, обогатяваха познанията и опита си 



за вярата и духовния живот.

Имаха възможност да се срещнат и с Негово Високопреосвещенство 
Видински митрополит Даниил, и да получат Неговото благословение, също 
така да чуят полезни беседи за вярата от архимандрит Антим и ежедневно 
да общуват в непринудени разговори с игуменката на Обителта, майка 
Таисия. Незабравими ще останат и еднодневните екскурзии, включени в 
лагерната програма, където децата посетиха храмовете „Св. Николай“ и 
„Рождество Богородично“ в гр. Берковица, срещнаха се с отец Димитър 
Киров, посетиха и етнографския музей, къщата-музей на Иван Вазов и 
картинната галерия на града. Посетиха също Лопушанския манастир „Св. 
Йоан Предтеча“, където архимандрит Нифонт им разказа за историята на 
манастира и ги нагости с лакомства.

Духовно полезна беше и разходката до Гушевския манастир, намиращ се в 
планината, близо до град Чипровци, разкопките на храм „Св. Николай“, също 
в гр. Чипровци, посещението на храма „Св. Възнесение“ и срещата с 
йеромонах Йоан, на когото децата задаваха въпроси, засягащи духовния 
живот и молитвата.

Интересно беше и посещението в градския музея, където децата се 
насладиха на красотата на чипровските килими. По традиция, екскурзията 
завършва с отслужване на Вечерня служба в Чипровския манастир „Св. Йоан 
Рилски“.

В края на всяка смяна, децата се изповядваха и приемаха Св. Причастие, като 
за някои от тях, това беше първото, след като са били кръстени. На всяка 
смяна, всички си обещаваха, на следващата година, да се съберат отново 
заедно.

Нека Бог да пази и помага на децата, да усвояват Христовите добродетели за 
слава Божия, утеха на родителите и полза на Църквата и Отечеството. 
„Колко хубаво и колко приятно е братя да живеят наедно!“ (Пс. 132:1).
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